
 

15ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ | Πάτμος, 16-24 Ιουλίου 2026 

Υπάρχουν τόποι που το καλοκαίρι μοιάζει να τους ανήκει και τόποι που μοιάζουν να έχουν 
φτιαχτεί για να φιλοξενούν ιστορίες. Η Πάτμος είναι και τα δύο. Οι νύχτες της αναζητούν την 
μεγάλη οθόνη και φιλοξενούν ξανά το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Αιγαίου, που επιστρέφει 
από τις 16 έως τις 24 Ιουλίου 2026 για την 15η διοργάνωση. 

Από το 2010, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Αιγαίου έχει καταφέρει να δημιουργήσει έναν 
διεθνή θεσμό, σε ανθρώπινη κλίμακα με νησιωτική ψυχή. 10 πρεμιέρες μεγάλου μήκους ταινιών 
μυθοπλασίας, 5 ντοκιμαντέρ που εστιάζουν σε καίρια θέματα, 3 περιβαλλοντικά ντοκιμαντέρ, 
33 ταινίες μικρού μήκους σε ένα διεθνές και ένα ελληνικό διαγωνιστικό πρόγραμμα, 9 ταινίες 
εικονικής πραγματικότητας και ειδικές προβολές.  

Το πρόγραμμα του 2026 θα παρουσιάσει πρεμιέρες που κέρδισαν βραβεία στα διεθνή 
φεστιβάλ, ανερχόμενους σκηνοθέτες που η ομάδα προγραμματισμού  “ανακαλύπτει” από τις 
800 και πλέον ταινίες που κατατίθενται στην πλατφόρμα του AegeanFF, αλλά και δημιουργούς 
που έχουν αφήσει το αποτύπωμά τους στο διεθνές σινεμά. Οι προβολές θα φωτίσουν τους 
ειδικά διαμορφομένους κινηματογράφους που η ομάδα του φεστιβάλ κατασκευάζει κάθε 
χρόνο αλλά και αναπάντεχες γωνιές της Πάτμου, σε pop-up προβολές. 

Βραβεία και Κριτική Επιτροπή 

Η αποστολή του φεστιβάλ, ως μια γιορτή του κινηματογράφου, περιλαμβάνει την υποστήριξη 
νέων δημιουργών που προάγουν την κινηματογραφική τέχνη και την αναζήτηση έργων με 
προσωπικότητα, ρίσκο και ουσία. Για το λόγο αυτό απονέμει κάθε χρόνο 7 διεθνή και ελληνικά 
βραβεία και συγκεκριμένα: 
το Βραβείο Ταινίας Μικρού Μήκους Αιγαίου, το Βραβείο Ελληνικής Ταινίας Μικρού Μήκους, το 
Βραβείο Βιωσιμότητας Ταινίας Μικρού Μήκους, τα Βραβεία Κοινού Ταινίας Τεκμηρίωσης και 
Ταινίας Μυθοπλασίας, το Βραβείο Κριτικής Επιτροπής VR & Immersive καθώς και η Ειδική 
Μνεία της Κριτικής Επιτροπής.  

Η κριτική επιτροπή αντανακλά κάθε χρόνο τη διεθνή εμβέλεια της διοργάνωσης. Το 2025 ο 
Bruno Munoz, επικεφαλής του τμήματος ταινιών μικρού μήκους του Φεστιβάλ Καννών, η 
Mathilde Henrot, επιμελήτρια της Μπερλιναλε και παλιότερα του LocarnoFF ή του SarajevoFF, 
ο Arnaud Colinart, βραβευμένος παραγωγός VR και παλιότερα η σπουδαία Γαλλίδα 



σκηνοθέτης Claire Denis, η διευθύντρια του φεστιβάλ της Βιέννης Eva Sangiorgi, και η 
βραβευμένη με όσκαρ παραγωγός Diane Becker είναι μερικοί από τους συντελεστές που 
κλήθηκαν στο παρελθόν να βραβεύσουν τις ταινίες μικρού μήκους και να γνωρίσουν τους 
δημιουργούς τους στα νησιά του Αιγαίου. Η κριτική επιτροπή του 2026 θα ανακοινωθεί μαζί 
με το πλήρες πρόγραμμα στις 12 Ιουνίου. 

Παράλληλες Δράσεις 

Η εμπειρία του Aegean Film Festival δεν περιορίζεται στις προβολές. Κάθε χρόνο, η 
διοργάνωση συνοδεύεται από παράλληλες δράσεις που μετατρέπουν το νησί σε ένα ανοιχτό 
πολιτιστικό τοπίο. Εικαστικές και φωτογραφικές εκθέσεις, μουσικές βραδιές, συζητήσεις, 
δείπνα, πάρτι και απρόσμενες συναντήσεις δημιουργούν ένα πρόγραμμα ανοιχτού διαλόγου 
μεταξύ των τεχνών αλλά και του τόπου. Στη φετινή έκδοση, θα φιλοξενηθεί η έκθεση 
φωτογραφίας, της Μαρίας Παυλάκη, με τίτλο «Κάτι δικό τους», πλαισιωμένη από επιπλέον 
εκθέσεις που θα ανακοινωθούν προσεχώς. 

Προγραμμα Echoes & Location Greece: Sustainability Standard 

Το Φεστιβάλ Κινηματογράφου Αιγαίου παραμένει προσηλωμένο σε θέματα περιβαλλοντικής 
ευθύνης με το οικολογικό πρόγραμμα του θεσμού Echoes να συνεχίζει δυναμικά εδώ και 9 
χρόνια. Από το 2017 το Echoes περιλαμβάνει προβολές ταινιών με περιβαλλοντικό 
προσανατολισμό, συζητήσεις με ειδικούς, εργαστήρια, δράσεις προστασίας της Ποσειδωνίας, 
καθώς και συνεργασίες με τοπικές ομάδες. Παράλληλα, μέσα από δράσεις αναδάσωσης και 
δενδροφυτεύσεων, το φεστιβάλ απέδειξε ότι ακόμη και μια πολιτιστική διοργάνωση μπορεί να 
έχει μετρήσιμο θετικό αποτύπωμα στον τόπο που τη φιλοξενεί.  

Ιδιαίτερη σημασία είχε πέρσι και το think tank Location Greece: Sustainability Standard. 
Πρόκειται για μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε το 2022, σε συνεργασία με τον ΕΚΚΟΜΕΔ, με 
στόχο να φέρει πιο κοντά την ελληνική και τη διεθνή κινηματογραφική βιομηχανία γύρω από 
την Ελλάδα ως προορισμό γυρισμάτων. Το συνέδριο Location Greece ανέλαβε το έργο της 
δημιουργίας του πρώτου ελληνικού προτύπου περιβαλλοντικής ευθύνης και βιωσιμότητας για 
οπτικοακουστικές παραγωγές, συμβάλλοντας παράλληλα στη συγκέντρωση τεχνογνωσίας και 
στη σύνταξη σχετικού οδηγού. Το 2024 και το 2025 πραγματοποιήθηκαν τα πρώτα workshops, 
φέρνοντας κοντά επαγγελματίες του κινηματογράφου, ειδικούς σε θέματα βιωσιμότητας και 
εκπροσώπους της παραγωγής. Στόχος της φετινής διοργάνωσης είναι το τρίτο και τελικό 
στάδιο: η ολοκλήρωση του προτύπου και η παράδοσή του στον ΕΚΚΟΜΕΔ, ώστε να το 
προσαρμόσει και να προχωρήσει στην εφαρμογή του. 

Πρόγραμμα VR & Immersive Programme 

Το 14ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου Αιγαίου σηματοδότησε την έναρξη του VR & Immersive 
Programme ως επίσημο διαγωνηστικό, το οποίο ως αναπόσπαστο μέρος του φεστιβάλ, θα 
συνεχιστεί και το 2026, με έξι εμβυθιστικά έργα εικονικής πραγματικότητας, διαδραστικές 
αφηγήσεις και νέες τεχνολογίες που μετατρέπουν τον θεατή από παρατηρητή σε 



συμμετέχοντα. Τρία έργα επιπλέον θα παρουσιαστούν εκτός διαγωνιστικού ως ένα αφιέρωμα 
στις νέες μορφές αφήγησης και τις νέες μορφές που μπορεί να πάρει η τέχνη. 

Ως διεθνής θεσμός και με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Αιγαίου θα συνεχίσει να αποτελεί κάθε Ιούλιο σημείο αναφοράς για όσους πιστεύουν ότι το 
σινεμά μπορεί ακόμη να αλλάζει τον τρόπο που βλέπουμε τον κόσμο. Το καλοκαίρι του 2026, 
το ραντεβού ανανεώνεται για τις έναστρες βραδιές στα σοκάκια και τις παραλίες των 
νησιών. 

Για να προμηθευτείτε τα πάσα σας και για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφθείτε το 
www.aegeanff.com και συμβάλετε ενεργά στην υποστήριξη του οράματος του Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Αιγαίου. 

 

Η συνέντευξη τύπου για την παρουσίαση του επίσημου προγράμματος του 15ου Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου Αιγαίου θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στις 12 Ιουνίου 2026, σε χώρο 
που θα ανακοινωθεί σύντομα. Παρακαλούμε εκδηλώστε ενδιαφέρον για την συμμετοχή σας 

στο Γραφείο Τύπου του Φεστιβάλ στο: press@aegeanff.com  

Για το πρόγραμμα ταινιών, επισκεφτείτε τη σελίδα μετά τις 12 Ιουνίου: www.aegeanff.com/films  

Για περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο Location Greece: Sustainability Greece, 
επισκεφτείτε τη σελίδα: www.aegeanff.com/location-greece  

 Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα Echoes, επισκεφτείτε τη 
σελίδα:  https://aegeanff.com/echoes-program/  
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